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7. SINIF TURKIYE GENELi TURKCE KURUMSAL DENEME

SINAVI COZUMLERI

C sikkinda verilen 6zenli s6zcligunin anlami gaba, itinadir. Cevap C.
Kizmak s6zcigunin kullanimi gergek anlamda oldugu igin cevap D.

A sikkinda akicilik kusursuz denerek olumlu, kahramanlar yiizeysel denerek olumsuz elestiri yapilmistir.
Cevap A.

A sikkinda gecen "Ati alan Uskiidar’1 gecti." deyimi ciimle niteliginde oldugu igin cevap A.

Kavaklarin uykusuzlugu kigilestirme, dis ve yol sézcukleri sestes, karanliklar/aydinliklar ve
kaybolurum/bulurum sézciikleriyle de zit durumlar verilmistir. Cevap D.

Cumlelerin birlestirilmis halleri D sikkinda verildigi i¢in cevap D.

A sikki igin "Ve", C sikki igin "italyanca", D sikki i¢in "antep" kullanimlari hatalidir. Cevap B.
D sikkindaki kullanim tamamlanmamis ciimle olmadigi igin cevap D.

I. ciimledeki gok sézciigi ile 1ll. ciimledeki bir hayli sézcukleri miktar zarfidir. Cevap B.

Verilenlere baktigimizda Irem'in pazartesi veya garsamba, Zeynep'in garsamba veya cuma giinii
kiitiphaneye gitmesi gerekiyor. Her iki durumda da Esra garsamba glini kiitiiphaneye gidememektedir.
Esra'nin gidebilecedi giin pazartesi veya cumadir. Cevap A.

Kuruyor, kaglyor ve kaliyor sozciikleri basittir, yapim eki almamigstir. Satiliyor fiili ise satmak fiilinden
tlremistir. Cevap C.

A sikkinda yeni bir kitap almanin sarti olarak alinan kitabin teslim edilmesi verilmigtir. Cevap A.

C sikkinda 1994'ten sonra artisin stirekli yukari yonli oldugu séylenmis oysa grafige baktigimizda stirekli
yukselisin 2004'ten sonra oldugu goérilmektedir. Cevap C.

lll. cimlede anlam kaymasi vardir.(gelecek zaman). IV. ciimlede ise anlam kaymasi yoktur. Cevap D.
Metinde verimli ders ¢aligma asama asama anlatildidi i¢in cevap C.

Metinde teknoloji ilerlese de kitabin 6nemini korudugu anlatiimistir. Cevap C.

Metin bize flamingolar hakkinda bilgi verdigi icin cevap C.

Gorselde siirin sairi tarafindan degil Hamdullah Suphi Tanridver tarafindan okundugu séyleniyor. Cevap
A.

Metinde internetin tamamen 6zgur bir alan oldugunun zannedildigi fakat bunun yanhs oldugu sinirli bir
6zgurlik alani oldugu anlatildidr igin cevap B.

ikinci 6nciilden D sikki, tiglincii énciilden C sikki, son énciilden A sikki elenmektedir. Cevap B.



7. SINIF TURKIYE GENELI SOSYAL B"iLGiLER KURUMSAL
DENEME SINAVI COZUMLERI

. Verilen tabloya bakildiginda yalnizca kirsal nifusun zamanla azalarak sehirlesmenin arttigi
citkariminin dogru oldugu gortlmektedir.
Dogru Cevap: B

. Bilgilerde o donemde insa edilen eserlerden bahsedilmistir. Ancak o eserlerin giiniimizde de
kullanildigr ile ilgili bir bilgiye ulagilamaz. (1. Onciil yanlis)
Dogru Cevap: B

. Kilisesinin gorlstiniin aksini savunanlar ve bunu dile getirenler genellikle cezalandiriimasi diisiince
ve ifade hirriyetinin olmadigini gosterir.
Dogru Cevap: A

. Ayrica guvallarin kime ait oldugunun bilinmesi amaciyla lzerlerine cesitli isaretler koymaya
basladilar. Zamanla bu isaretlerin sayisi arttl. Bu sayede Stimerler ¢ivi yazisi olarak bildigimiz yaziyi
MO 3200’lerde kesfetti. (1. Onciil dogru)

Stmerlerin inanglarina gore tanrilar; yazi, kiitiiphane ve arsivlerin korunmasi goérevini rahiplere
vermisti. Rahipler tapinaga giren ve tapinaktan ¢ikan mal envanterinin tutulmasi ile ilgili makbuz
ve belgeleri kil tabletlere resmederdi. (Il. Onciil dogru)

Dogru Cevap: B

. Medya okuryazarliginin ozellikleri arasinda medyanin olasi zararlari karsisinda yasakgl bir tutum
sergilemek yoktur. (Ill. Onciil yanhs)
Dogru Cevap: A

. Memleket Sandiklar (Ekonomi), Ziraat Bankasi (Tarim ve ekonomi)
Dogru Cevap: C

. Gorselde Tirkiye'de yasayan Suriyeliler hakkinda bilgiler verildigi icin bu tabloya bakilarak "Tiirkiye
komsusu olan (lkelerin tamamindan gog¢ alan bir Glke konumundadir." ifadesinin dogru oldugu
¢ikarilamaz.

Dogru Cevap: D

. Sadaka tasi uygulamasi Osmanh toplumunda; 1. Yardimlasma, Il. Paylasma, Ill. Dayanisma
kavramlarinin tamaminin varliginin gostergesidir.
Dogru Cevap: D



9. iskana tabi tutulan kisilere toprak verilerek bos arazilerin tiretime katilmasi saglanirdi. (Ekonomik)
Anadolu’da aralarinda sorun ve anlasmazlik bulunan ailelerden bir kismi Rumeli’ye gog ettirilirdi.
(Sosyal)

Fethedilen bolgeye Anadolu’dan gocler saglanarak bdlgenin Tirklesmesi ve islamlasmasi
saglanmaya calisilirdi. (Dini)
Dogru Cevap: C

10. Verilen bilgilere bakilarak ibni Sina hakkinda yapilan tiim yorumlarin dogru oldugu
gorilmektedir.
Dogru Cevap: D



7. SINIF TURKIYE GENELI DiN KULTURU VE AHLAK BILGISI
KURUMSAL DENEME SINAVI COZUMLERI

(A Kitapgig)

1. Verilen yargilarin tamami dogrudur ve paragrafta gegmektedir.
Cevap D sikki.

2. Verilen ayet yardimlasmayi anlatmaktadir.
Cevap C sikkidir.

3. Paragrafta akika kurbaninin tarihgesinden bahsedilmemistir.
Cevap A sikkidir.

4. Kabe, Hz. ibrahim (a.s.) tarafindan insa edilmistir.
Cevap B sikkidir.

5. Hacfarz, umre ise siinnettir.
Cevap D sikkidir.

6. Adalet bazen esitlik degildir, hakkaniyet neyi gerektiriyorsa o yapiimalidir. Ama bu konu paragrafta
gecmemektedir.
Cevap A sikkidir.

7. Rizik icin calismak ahlaki bir konu olmadigi gibi sadece helal islerde calisiimalidir.
Cevap B sikkidir.

8. Bir Misliman sadece ahiret mutlulugu icin degil diinyada da mutlu olmak i¢in calismalidir.
Cevap A sikkidir.

9. Ahirette hesap icin toplanilacak yer mahserdir.
Cevap C sikkidir.

10. Allah’tan (c.c.) alinan vahyi insanlara iletmek, her insanin degil sadece peygamberlerin yapabilecegi bir
konudur.
Cevap B sikkidir.



10.

7. SINIF TURKIYE GENELI INGILIiZCE KURUMSAL
DENEME SINAVI COZUMLERI

Diyalogda verilen kisiler en iyi arkadaslarinin appearance yani dis gorinisleri hakkinda konusmaktadir.
Dogru Cevap : B

Tabloya gore dogru olan ifade B segeneginde yer alan ‘O Cumartesi glinleri dogada yurir.” olmalidir. Clinki tabloda
hiking yani doga yiriyisu icin every Saturday yani her Cumartesi ifadesi kullaniimistir.
Dogru Cevap : B

Metinde ‘the reason of his death’ yani ‘onun 6lim sebebi’ hakkinda herhangi bir bilgi yer almamaktadir.
Dogru Cevap : D

Gergedanlar hakkinda yanlis bilgi veren kisi ‘Gergedanlar Afrika’da nesli tikenmekte olan siriingenlerdir.” diyen
Gary olmalidir.
Dogru Cevap : D

Tabloya gore yanhs olan ifade ‘Saat birdeki program cocuklar i¢in uygun degildir.” olmalidir. Clinkii birde olan
programin yaninda genel izleyici isareti vardir.
Dogru Cevap : A

Maggie’nin ‘Bir misafir listesi hazirlamalisin. istersen sana yardim edebilirim.’ seklinde cevap verdigi soru D
seceneginde yer alan ‘ilk olarak ne yapmaliyim’ olmalidir.
Dogru Cevap : D

Wilma’nin metinde bize vermedigi bilgi D segeneginde yer alan ‘biyiik babasinin emekli oldugu yil’ olmalidir.
Dogru Cevap : D

Metinde Tracy ile alakali ‘She doesn’t prefer watching reality shows...” yani ‘O siradan insanlarin yasamlarini konu
alan televizyon programlarini tercih etmez..." ifadesi kullaniimistir. Bu durumda Tracy’nin tercih etmeyecegi program
A seceneginde yer alan reality show olmalidir.

Dogru Cevap : A

Bosluklara sirasiyla host (ev sahibi), invitation card (davetiye) ve costume (kostiim) gelmelidir. Fakat candle
herhangi bir bosluga gelememektedir.
Dogru Cevap : B

Grafige gore dogru olan ifade C segeneginde yer alan ‘Cogu 6grencinin favori hayvani avci bir kustur.” olmahdir.
Dogru Cevap : C



7. SINIF TURKIYE GENELI MATEMATIK KURUMSAL
DENEME SINAVI COZUMLERI

1) 2.5=M, 4.M=3.K buna gére mavi karttan 6, sari karttan 3 ve kirmizi karttan 8 tane bulunursa
6.2+3.(-1)+8.(-3)=-15 bulunur. Cevap C

2) Sayilar -12, 12 ve -9 segilirse negatif sayilarin toplami -21 bulunur. Cevap D
3)

i 3 |2
- -1 4
32 -6
12 14 -3

Yazilan sayilarin toplami 4 bulunur. Cevap D
4)

A
Y

1 1 3
Katlama cizgilerine denk gelen sayilar 0’dan itibaren sirasiyla — PRI ve — 2 olur.

-1 -3 -5
— + — = — bulunur. Cevap C
2 4 4

4 8
5) Kirmizi karenin bir kenar uzunlugu E cm, mavi karenin bir kenar uzunlugu E cm bulunur.

8 4
Dikdortgenin uzun kenari ise 8 cm olur. |AB|:8—§ — E = 4 c¢m bulunur. Cevap B

/

1
A

Boyali bélgenin alani yukaridaki seklin tiim alaninin yarisindan 2 karenin alani ¢ikarilarak

. 15 5 . . 5 .5 2 3
bulunur. Seklin alani=.- = = cm?ise seklin yarisinin alani —cm? dir. — — — = —cm?
24 8 16 16 16 16

bulunur. Cevap B



7) a=2,3 b=23vec=232oldugundan a > ¢ > b bulunur. Cevap D
8) 5x3’lik dikdortgen olusturulursa alan 15x birimkare olur. Cevap B
9)

i 18x 3
(9) 18

6x+27 bulunur. Cevap B

10) 20 es pargaya ayrilmis. iki nokta arasi uzakhk

1 ... .. 2 L1 1 , . o1
- blrlmdlr.; kesrine 5 eklersek 3 kesri elde edilir. Yani 5=

36
4

v oldugundan 4.nokta B noktasina karsihik gelir. Cevap B

11) Sekil-1'deki yesil karenin bir kenar uzunlugu (x-3) cm, Sekil-2’deki dikdértgenin kenar
uzunluklari x, (x-6) cm’dir. Cevreler toplami 4.(x-3)+2.(2x-6)=8.x-24 cm bulunur. Cevap A

12) Kisa kenari x cm ise uzun kenari 4.x+5 cm olur. 5.x+5=75 bulunur. Cevap D
13) Se+p=7.p+e ise 4.e=6.p olur. 16.e=24.p esitligi bulunur. Cevap C
14) 50.(x+3)=(x+10).40 ise x=25 bulunur. AldigI kalem sayisi 25+3=28 bulunur. Cevap B

15) Toplam hayvan sayisi 12’nin kati olmalidir. 12'nin 120’den kii¢lik en bliytk kati 108’dir. Yani
12’'nin 9 katidir. Tavsan sayisi en fazla 63 bulunur. Cevap D

16) Pantolondan 120 %, ayakkabidan 150 % ve kazaktan 200 % prim alir. 470 £ prim almis olur.
Cevap A

17) 750:15=50, en fazla alan ¢ocuk 350 %, en az alan ¢ocuk 150 % alir. 350-150=200 . Cevap D

18) ®_L =£CevapA
80 20 100

19) 84+54=138 £ 6deme yapmistir. Cevap C

20) Kerem ile Utku 08.00’da yiiriiylse bashyorlar. 20°dk da %25’ini ylirtiimiisse toplam yirlyQs(
80 dk sirmistir. Cevap B



7. SINIF TURKIYE GENELI FEN BILIMLERI KURUMSAL
DENEME SINAVI COZUMLERI

Yildizlarin farkli renkte goriinmeleri bayklik farklihklarindan degil, sicakliklarinin farkli olmasindandir. Diger 4 ifade
dogrudur. Oglak Donencesi arasinda bir konumda degildir. 23 EylilI'den 21 Aralik’a kadar birim ylizeye aktarilan
enerji miktari azaldigina gore bu sehir Kuzey Yarim Kiire’de, Yenge¢ Dénencesi’nin kuzeyindeki bir konumda yer alir.
Dogru cevap C se¢enegi

Kloroplast bitki hiicrelerinde besin Gretiminden sorumlu organeldir. Verilen kartlarda kloroplastin gérevinin yazili
oldugu bir kart yoktur.
Dogru cevap A segenegi

Her hiicre bélinmesinden 6nce DNA’nin kendini eslemesi gerekir. O halde 5 ile baslamali. C ve D elenir. Hayvan
hiicrelerinde sentrozomlar zit kutuplara ¢ekilmeye baslar ve ig iplikleri olusur. Kromozomlar da olusan ig ipliklerine
tutunur ve ardindan kromozomlar hiicrenin ortasinda tek sira halinde dizilir. 5 — 4 — 2 seklinde devam eder.

Dogru cevap B segenegi

Mayoz bolinmenin 1. Asamasinda gercgeklesen parca degisimi olayl ve 1. Asamada homolog kromozomlarin rastgele
bir sekilde birbirinden ayrilmasi olusan hiicrelerin genetik yapilarinin ana hiicreden birbirinden farkh olmasini saglar.
A secenegindeki ifade yanlig olur.

Dogru cevap A se¢enegi

Soruda fiziksel anlamda is yapabilme kurali verilmis. Elindeki ¢cantayi sallamadan diiz koridorda yuriyen 6grencinin
cantaya uyguladigl kuvvet yukari yonli fakat ¢anta yatay yénde yol almaktadir. Dolayisiyla fiziksel anlamda is
yapilmaz.

Dogru cevap D segenegi

Tablodaki 6lglim degerlerinden kitlenin degismedigi fakat agirhigin her gék cisminde farkli oldugu gériiliyor. 1. ifade
dogru olur. Soruda verilen bilgide kitle gekim kuvvetinin (agirligin) gok cisminin kilesine gore arttigi séylenmis. O
halde en fazla agrihigin 6lglldiigi L gok cismi kutlesi en blyiik, en az élgilen K'nin da blyikliglu en az olacaktir. I1.
ifade dogru olur. Burda &lciimler sadece gok cisimlerinin yiizeyinde yapilmis. Yer yiizeyinden uzakta bir 8lgiim
sonucu olmadigi icin llI. ifade hakkinda ¢ikarim yapilamaz. | ve Il dogru olir.

Dogru cevap B segenegi

Kinetik eneriji cisimlerin kiitlesine ve suratine baglidir. Arabalar 6zdes oldugu igin kiitleleri de esittir. O halde siratleri
onemli. Gorselde en 6nde 37, en arkada 18 numarali arag var. Fakat bitis gizgisine ayni anda ulastiklarina gore en
suratli en arkadan gelen olmasi gerekir. O halde slratler 18 > 16 > 37 seklindedir. Kinetik enerjiler o halde 18 < 16 >
37 seklinde olur.

Dogru cevap B segenegi

Cismin baslangicta 4 birimlik mekanik enerjisi ( 2 birim potansiyel+ 2 birim kinetik) var ve tiim hareket boyunca da
hep 4 birim enerjiye sahip. Mekanik enerjisi degismedigine gore sirtlinmesiz bir ortamda hareket etmektedir. C
secenegindeki ifade yanlis olir.

Dogru cevap C se¢enegi

Grafiklerde kitleler, yuksekli,kler ve potansiyel enerjiler verilmis. Potansiyel enerji de kitle ve yerden ylikseklige
baghdir.

Grafiklere baktigimizda K ve L nin kitlesi esit, fakat L nin yerden yiiksekligi k ya gére daha fazla ve potansiyel enerjisi
de fazla olmus. O halde I. ifadedeki ¢ikarim yapilabilir.

L ve M nin yerden ylkseklikleri esit, fakat M nin kitlesi L nin kiitlesinden daha fazla ve potansiyel enerjisi de fazla
olmus. O halde Il. ifadedeki gikarim yapilabilir.

I. ve Il. Cikarimlarin ortak sonucu olarak da kitle arttikga potansiyel enerjinin arttigi, yikseklik arttikga da potansiyel
enerjinin arttigi cikarimi yapilabilir. 11l. ifadedeki ¢cikarimda yapilmis olur.

Dogru cevap D segenegi
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Sartiinme kuvveti cisimlerin hareket yonine zit yonde olusan ve hareketi zorlayan bir kuvvettir. Hareketliyi
yavaslatip ve durdurabilir. Burda da frene basilinca araci durdurmus. Duman ¢ikmasi ylizeyde isinma meydana
geldigini gosterir. Yani burdan da aracin durmasiyla kaybolmus gibi gériinen kinetik enerjinin, 1si ve ses ¢ikmasi ile
surtiinme kuvvetinin kinetik enerjiyi isi ve ses enerjisine donlstlirdiiglint anlariz.

Dogru cevap D se¢enegi

Notron yiksiz taneciktir (1. hata). Elektronlar katmanlarda bulunur (2.hata). Proton ¢ekirdekte bulunur (3. hata).
Elektronlar hareketli parcaciklardir (4. Hata). 9 isaretlemede 4 hata var o halde 5 dogru var.
Dogru cevap A segenegi

Saf maddeler element ve bilesik olarak ikiye ayrilir. Elementler ayni cins atomlardan, bilesikler ise farkli cins
elementlerin olusturdugu ayni cins molekillerden meydana gelir. Efenin modelinde hem bir bilesik molekiili hem de
bir element atomu var ve bunlar birbirine baglanmamislar. O halde Efe’'nin modelindeki bir karisimdir.

Dogru cevap D se¢enegi

Helyum He, Azot N, Demir Fe, Bakir Cu, Kikirt S seklinde olmasi gerekir.
Dogru cevap C segenegi

Geri donlstm ile enerji tasarrufu saglanir. O halde B se¢enegindeki ifade yanls olur.
Dogru cevap B segenegi

Formili NH; olan amonyak, CO, karbondioksit, HCI hidrojenklorir, NaCl sodyumkloriir
Dogru cevap A se¢enegi

Homojen karisimlarin her tarafinda ayni ozelligi gostermesi gerekir. B ve D elenir. Heterojen karisimlarinda her
tarafinda ayni ozelligi gostermemesi gerekir. A segenegindeki M ye yazilan gazoz homojen karisima 6rnektir ve
elenir.

Dogru cevap C se¢enegi

Coziicli sicakhginin ¢oziinme hizina etkisini gérmek istenildigine gore diger diizenekte ¢ozlicli sicakhgl disindaki her
seyin ayni olmasi gerekir. D secenegindeki diizenek olabilir.
Dogru cevap D segenegi

Verilen dizeneklerdeki maddelerin (seker) tanecik boyutlari farkl. Tanecik boyutu en bilyiik olan kiip seker en geg,
en kiiclik olan pudra seker en ¢abuk ¢dziinecektir. O halde siire en fazla K da, en az da M de olur. I. ifade dogru.
Tanecik boyutunun ¢éziinmeye etkisi goriilmiis olur. Il. ifade de dogru. Deneyin bagimsiz degiskeni tanecik
boyutudur. lI. ifade yanlis olur.

Dogru cevap B secenegi

K ve L maddelerinden olusan bir ¢ozelti var ve birbiri icinde ¢ozlinmisler. Birbiri icinde ¢6ziinen maddelerin
yogunluklari araindaki iliskiyle ilgili bir yorum yapilamaz. D se¢enegi hatali olur.
Dogru cevap D segenegi

Isig1 soguran cisimlerin sicakligi artar. Sogurma ne kadar fazla ise sicaklik artisi da o kadar fazla olacaktir. En fazla buz
erimesi L kutusunda olduguna gore L kutusu ¢ok isinmis yani 1sig1 ¢ok fazla sogurmustur. I. ¢ikarim yapilabilir. L
kutusu en fazla 15tk sogurduguna goére digerlerine gére daha koyu renkli olmasi gerekir. II. ifade yanhs olur. Isik
altinda buzlarin erimesi 151k enerjisinin is1 enerjisine déniisebildigini gosterir. lIl. ifade dogru olur.

Dogru cevap C se¢enegi
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